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Asustusüksuse liigi ja lahkmejoonte muutmine 

Eesti territooriumi haldusjaotuse seaduse § 6 lõike 5 ja Vabariigi Valitsuse  25. novembri 2004 määrusega nr 335 kinnitatud “Asustusüksuse liigi, nime ja lahkmejoonte määramise alused ja kord” alusel ning arvestades rahva arvu ja rahvastiku ruumilist paiknemist ja asulate arenguperspektiive
Kohila Vallavolikogu

o t s u s t a b:

1.Algatada Aespa küla ja Vilivere  küla maadel asustusüksuse liigi ja lahkmejoonte muutmine vastavalt lisatud asendiplaanile (Lisa 1). 

2. Otsus avalikustada Kohila valla kantseleis ja Kohila valla koduleheküljel.

3. Otsus jõustub teatavakstegemisest.

4. Otsust on võimalik vaidlustada Tallinna Halduskohtus 30 päeva jooksul otsuse teatavakstegemisest. 

Margus Miller

Kohila Vallavolikogu esimees

Seletuskiri otsuse eelnõu " Asustusüksuse liigi ja lahkmejoonte muutmine " juurde
“Asustusüksuse liigi, nime ja lahkmejoonte määramise alused ja kord” alusel on küla hajaasustusega asula või üldjuhul vähem kui 300 alalise elanikuga tiheasustusala.
Aespa külas pindalaga 1040 ha on rahvastikuregistri andmetel sisse kirjutatud 17.11.2010 seisuga 692 inimest. Jäätmevaldajate registri väljavõttest selgub, et tiheasustusalal asuvast  2225 kinnistust on korraldatud jäätmeveoga ka talvel liitunud 769 kinnistut,  see tähendab, et inimesed elavad kohapeal, kuid kõik ei oma sissekirjutust.
Arvestades rahva arvu ja rahvastiku ruumilist paiknemist, asula ja asustusjaotuse kujunemise ajaloolisi traditsioone ning asulate arenguperspektiive on vallavalitsuse poolt tulnud ettepanek Aespa küla asustusüksuse liigi ja lahkmejoonte muutmiseks vastavalt asendiplaanile (Lisa 1) s.o jagada Aespa küla kaheks eraldi asustusüksuseks muutes tiheasustusala alevikuks lisades Vilivere küla maast vahetult Tõdva-Hageri teega külgnevad arendused s.o Perve  ja Aruvälja arenduse ala  ning hajaasustusala jääks küla staatusesse.
Asustusüksuse nimed oleks Aespa alevik  ja Vana-Aespa küla.
Vastavalt korrale oli eeltoimingute käigus vallavalitsuse  ja maakomisjoni poolt heakskiidu leidnud volikogu otsuse eelnõu koos lahkmejoonte muutmise ettepaneku 
( Lisa 1) ja lahkmejoonte kirjeldusega  olnud 1 kuu jooksul välja pandud valla ruumides, et kõigil asjaomasel territooriumiosal elavatel alalistel elanikel või kinnisasja omanikel oleks võimalus esitada eelnõu kohta kirjalikke ettepanekuid, arvamusi ja proteste (tähtaeg 15. mai) lisaks oli eelnõu üleval valla kodulehel ja  aiandusühistute juhatuse esimeeste koosolek toimus 30.aprillil, info ilmus aprillikuu vallalehes. Maakomisjonis on teemat arutatud kolmel korral, viimati 23.mail. 

Külade komisjoni 18.mai ettepanek on arvestada rohkem arenguperspektiive, liita Aespa aleviku koosseisu  Vilivere külast tiheasustusala kuni raudteeni (13 endist aiandusühistuala ja 2 planeeringuala).
23.maiks laekus Vilivere küla 71 kinnistuomaniku soov liitumiseks Aespa alevikuga.
Arvestades Vilivere küla inimeste soove pikendati arvamuste esitamise tähtaega 13. juunini ja teade selle kohta ilmub maikuu vallalehes.

Eelnõu koostas maanõunik Varje Kajaste

