Taotluse põhjendus

Õiguslik alus.

 „Maareformi seadus” § 28 lg 2. (RT 1991, 34, 426).

Koostatud järgnevate algdokumentide põhjal. 

1. Kohila piirkonna arengukava 2001-2015 a.

2. Kohila alevi üldplaneeringuga 1996 a. Koostanud Arhitektuuribüroo Kersalu ja Nagel.

3. Kohila Ülejõe kvartali detailplaneering 2001 a. Koostanud Arhitektuuribüroo ALIS

4. Kohaliku omavalitsuse korralduse seadus (RT I 1993, 37, 558)

5. Munitsipaalomandisse andmise kord (RT I 1996, 78, 1386)

Olulised tegurid.

Elamuehitus on Kohilas oluline arenguvaldkond, millega tegeletakse vallas järjekindlalt. 2000.a novembris toimus ehituskonverents “Kohila – koht kodule”, kus püüti välja selgitada võimalikud takistused elamuehituse hoogustamisel ja nende kõrvaldamise meetmed. Seminari tulemusel jõuti kokkuleppele piirkonna terviknägemuse loomise vajaduses, perspektiivsete alade kasutuselevõtus ning detailplaneeringute algatamises (sh. esimesena Ülejõe) kuni komplekse elamiskvartali tekkeni. Kohilal on võimalus areneda, pakkudes uut, komplektselt ja täiuslikult lahendatud asumit Tallinna läheduses.  

Kohila vald on viimaste aastatega muutunud hinnatavaks elamiskohaks. Seda tõendab paari viimase aastaga hüppeliselt kasvanud sisseränne ja positiivne iive. Alates jaanuarist 2000 on Kohila valla elanike arv suurenenud tänaseks 412 inimese võrra, sealhulgas tõusva joonena ka sündide arv. 
Valla perspektiivsust hea elamurajoonina toetab ka fakt, et piirkonna kinnisvara hind on tõusnud viimaste aastatega 20% võrra, mille on eelkõige kujundanud Tallinnas tööl käivad inimesed. Piirkonna kinnisvaranõudlus ületab pakkumise. 

Piirkonna ettevõtete, sh. AS Lindegaard (Smead Europe BV), arengusuunad näevad ette töökohtade loomist ja tootmispindade laiendamist ning seega vajadust uute kodude loomiseks.

 Investorite järjest kasvav huvi Kohila piirkonna vastu on suurenenud tänu olemasoleva infrastruktuuri arengule, mis loob töökohti ja võimendab vajadust elamispinna järele.

Kohila alevis puudub hetkel elamuehitustegevuse arenguks sobiv maa. Suuremad detailplaneeringud on olemas Ülejõe alale ja Masti külale, ülejäänud piirkonnad on tõsiselt võetava eluasemearendusena mittearvestatavad.
Tuginedes Kohila Politsei andmetele, võib väita, et turvalisemad ja vähekriminogeensed piirkonnad on ühepere elamute rajoonid, vastandina korruselamupiirkondadele.

Kohila Vallavalitsus tunnetab veelgi suurenenud kohustust tegeleda arenguvaldkonnaga seoses vastutuse ja haldusala suurenemisega, sest 2002 a. liitusid Kohila Vallavalitsus ja Kohila Alevivalitsus.

Alates 2003 a. algusest tänaseni on väljastatud Kohila vallas 51 ehitusluba, sh. alevis 23 ning projekteerimistingimusi 70 ja nendest alevis 21.

Ülejõe detailplaneeringuala.

Ülejõe detailplaneeringu kohaselt on tänaseni põllumaana kasutatud maa-ala kavandatud elamurajooniks. Planeeringuala suurus on 368367 m² , millest 53.6 % on elamumaa ning ülejäänud ärihoonete-, transpordi-, tootmishoonete- ja sotsiaalmaa. 

Planeeringuala asub Kohila ajaloolisest keskusest ida pool jõe vastaskaldal looduslikult väga heade eeldustega kohas. Ala kasutuselevõtt organiseerib linnaehituslikult seni kasutuseta piirkonna; sidudes omavahel Viljandi maantee sissesõidu, Luha tänava, õigeusu kiriku ning kalmistu piirkonna põhja pool asuva Tööstuse tänava elu ja industriaalasumiga. Mainitud linnaehituslikud seosed soosivad ala kasutuselevõttu ka liikluskorralduse ja tehnovarustuse aspektist. Samal ajal organiseeritakse jõe vastaskallas, parandades selle haljaskoridori üldkasutatust.

Elamumaa looks alevisse 500 elanikule kodu ja vähendaks praegust eluruumi puudust. Ülejõe piirkond on planeeritud välja arendada etapiliselt suunaga Tööstuse tänava poolt Tallinn-Rapla-Türi maantee poole, viimases osas on planeeritud ühiskondlike hoonete tsoonid. Teisele poole teed jäävad individuaalelamukrundid, mis kolmandas etapis kasvab kokku Tööstuse tänava lõpuga. Ülejõe piirkonna väljaarendamine asumiks on perspektiivikas oma olemaoleva infrastruktuuri läheduse tõttu, siin on bussijaam, koolimaja, spordikompleks, teenindusasutused jne.
Eesmärk.
Vajadus elamispinna järgi on suur. Kompaktse asumi loomisel on võimalik vältida isetegevuslikku ja suunamatut ehitustegevust ning luua arengutingimused seaduslikult reglementeeritud turvalisena ja kvaliteetsena toimivaks elukeskkonnaks. 

Tänapäeva arhitektuurne tegevus peaks arvestama eeskätt tervikkeskkonna ja laiemalt ühiskonna vajadustega ning arvamustega, mitte pelgalt kinnisvara-ehitaja huvidega ja soosima arengukavadest tulenevaid suundumusi ning kokkuleppeid, sünteesides erinevaid elualasid. See aga tähendab  kokkuleppeid riigi, omavalitsuse ja kodanike vahel. Esialgu oleks olulisim käivitada protsess loomaks toimivat  turvalist elukeskkonda.

 Kohila Vallavalitsus soovib tagada ühtset strateegilist ehitusplaneeringut, arvestades eelpool mainitud kriteeriumitega.  Kohaliku omavalitsuse kohustus on tagada elanikele tehnovõrgud ja infrastruktuur krundini, mis tuleks välja ehitada etapiviisiliselt ja komplekselt ning arvestades olemasolevaid planeeringuid ja vajadusi. Kohila vald soovib vältida olukorda, kus inimesed, kes on saanud odavalt ilma kommunikatsioonideta krundid, ei ole võimelised kalleid tehnovõrke rajama (tulenevalt  üksikjuhtumi lahenduse kallidusest). Lahendades komplekselt terve kvartali tehnovõrkude ehituse, on võimalik pakkuda elanikonnale kvaliteeteset tulemust optimaalse hinnaga, hoides samal ajal kokku valla nappe eelarvelisi vahendeid. 

Kokkuvõte.
Valla munitsipaalmaa tekkimine peab tagama valla avaliku ja avatud maakasutuse normaalse funktsioneerimise (teed, haljasalad, puhkealad) — üldkasutatav maa; sotsiaalse iseloomuga projektide realiseerumise (haridus, kultuur, sotsiaalabi, tervishoid, sport jms.); valla edaspidise arengu.
 Kohila vald saaks planeeritud ala munitsipaliseerimisega lahendada elukohanappuse Kohila alevis, luues tervikliku, toimiva, komplekse asumi koos infrastruktuuri ja tehnovõrkudega, arvestades elamisväärse keskkonna kriteeriumitega ning kuritegevuse ennetamisega. Piirkonna arengu seisukohalt suureneks sisseränne, selle kaudu ka loomulik iive ja kasvaks paiga maine ning atraktiivsus. Samal ajal oleks munitsipaalmaa omamine valla eelarve ökonoomse kasutamise eelduseks.

Lähtudes maa munitsipaalomandisse andmise korrast taotleb Kohila Vallavalitsus käesolevaga Ülejõe piirkonnas 368367 m² suuruse maa munitsipaliseerimist valla arengumaaks. 

26 sept. 2003   

Kaiti Maasikmäe   tel:  04832959

PAGE  
2

