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Kohila Vallavolikogu

KESKKONNA- ja MAAKOMISJONI

protokoll nr  21, 13.06.05

Keskkonna- ja maakomisjoni koosolek algas  Kohila Koolituskeskuses  kl. 17.00. Kohal olid komisjoni liikmed Heiki Hepner, Hetti Kask, Vello Kokk ja Joel Põld. Kutsututena osalesid  Kohila Vallavolikogu esimees Riho Pihlapuu, vallavanem Andrus Saare, hr Kalle Talviste, Kohila valla keskkonnaspetsialist Siiri Treimann  ja vallaarhitekt Rein Ailt. 

Päevakorras oli: 
1. Valla üldplaneeringu projekti läbivaatamine.
2. Aiandi 2 ühepereelamu projekti läbivaatamine.
3. Detailplaneeringute algatamise taotluse läbivaatamine.
4. Detailplaneeringute läbivaatamine.
5. Aru kinnistu jagamine ja sihtotstarvete määramine.
6. Kohila valla jäätmehoolduseeskirja eelnõu lugemine.
Päevakorrapunkt  nr 1 

Komisjon vaatas  läbi valla üldplaneeringu ning teeb järgmised ettepanekud:
1.1 Tootmismaa osas:
· planeeritud lõunapoolne tootmismaa-ala Vetuka-Metsanurga tee ääres liita vahetult olemasoleva tootmismaa-alaga Kohila alevi põhjaservas;
· planeeritud põhjapoolne tootmismaa-ala Vetuka-Metsanurga tee ääres kaotada ja planeerida tootmismaa-ala vastavalt Loode-Eesti Jäätmekäitluskeskuse ettepanekule (lisatud protokollile).
1.2 Elamumaa osas:
· Kohila alevi idapiiril (kõige lähemal Viljandi maanteele) planeeritud korruselamute maa-ala asemele planeerida väikeelamute maa-ala;
· Keila jõe paremal kaldal Loone külas Loone baarist põhja poole planeeritud elamumaad mitte planeerida, näidata vaid olemasolev elamumaa;
· komisjon arutas ehituskruntide minimaalseid suurusi ning teeb ettepaneku uute elamukruntide suuruseks määrata tiheasustusaladel ühepereelamute puhul 1500 m², kahepereelamute puhul 2000 m2 (valla ehitusmääruse p 38.1 uus redaktsioon lisaks eelmisel keskkonnakomisjoni koosolekul tehtud ettepanekule). Korterelamute kruntide suurust arutab komisjon järgmisel korral.

1.3 Puhke ja virgestusmaa osas arutas komisjon hr Talviste ettepanekut kunstmuruga jalgpalli treeningväljaku rajamist Kohila alevis Kooli t ja Keila jõe vahelisele alale  või Posti t kahekorruseliste elamute ja Keila jõe vahelisele alale, samuti Rebase mäele võimalike spordi ja rekreatsiooniradade rajamist. Küsimused on lahendatavad olenevalt maaomanike soovidest ning detailplaneeringute alusel.
Päevakorrapunkt nr 2

Komisjon vaatas läbi Kohila alevis Aiandi 2 ühepereelamu projekti ning soovitab vallaarhitektil ehitusloa välja anda elamu katuse kalde muutmise nõuet esitamata.

Päevakorrapunkt nr 3

Lohu küla Loone maaüksusel detailplaneeringu algatamisega 10,9 ha maatulundusmaa elamumaaks muutmise eesmärgil on komisjon nõus;

Päevakorrapunkt nr 4

4.1 Komisjon vaatas läbi järgmised detailplaneeringu projektid:
-Urge küla Metsa kinnistu;

-Mälivere küla Kalda kinnistu;
Komisjonil ei ole nimetatud detailplaneeringute  projektide kinnitamise suhtes vastuväiteid.

4.2 Kohila alevis Tööstuse t 19 detailplaneeringu projekti suhtes keskkonnaspetsialisti Siiri Treimanni tehtud ettepaneku täiendavat puurkaevu mitte rajada kiidab komisjon heaks, ühtlasi tuleks projektis ettenähtud kanalisatsioonitrass korrigeerida, sest projekti järgi juhitakse heitveed olemasolevasse, kuid mittetöötavassse trassi.
Päevakorrapunkt nr 5
Vallavalitsuse poolt esitatud vallavolikogu otsuse eelnõus ”Aru kinnistu jagamine ja sihtotstarvete määramine” tuleks näidata kinnistu üldpindala. Komisjon suunas nimetatud otsuse  eelnõu vallavolikogule vastu võtmiseks esitatud kujul.

Päevakorrapunkt nr 6

Komisjon vaatas läbi Kohila valla jäätmehoolduseeskirja eelnõu kohta Raplamaa keskkonnateenistuse poolt tehtud märkused ja ettepanekud. Korrigeeritud jäätmehoolduseeskiri lisatud protokollile.
Protokolli lisad vastavalt nimetatule.

Koosolek lõppes kl 20.05.

Joel Põld 

komisjoni esimees 
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