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1. Vaba põllumajandusmaa kasutusvaldusesse  taotlejatele kokkulepete sõlmimise tähtaja määramine

KUULATI:  

Varje Kajaste tutvustas eelnõud. Toimus arutelu kokkuleppe saavutamise kuupäeva osas. 
OTSUSTATI: 

Riigimaale kasutusvalduse seadmisel määrata nende maatükkide osas, mida taotleb mitu isikut, taotlejatele  kokkulepete sõlmimise tähtajaks 30.03.2007.
2. Vee ja kanalisatsiooni arengukava 

KUULATI: 

Argo Luik – Rein Langeproon palus lühidalt tutvustada arengukava. Praegu on dokumendist 2 paberkoopiat ja ta on ka digitaalselt olemas. Panin ta FTP serverisse, kust saab ta maha laadida. Saatsin ka vastava lingi e-postiga. Paberkoopia on olemas vallavalitsuses ja seal saab sellega kohapeal tutvuda. Palun kõigil seda lugeda ja oma ettepanekud esitada. 
Hetti Kask – Mis formaadiga on tegemist. Võiks dokumendi PDF formaati konverteerida. 

OTSUSTATI: 

Dokument konverteeritakse PDF formaati. 

Ettepanekute esitamise tähtaeg 12. märtsiks 2007 (Rein Langeproonile rein.langeproon@kohila.ee ).
3. Ashlandi (keemiaettevõte) plaan rajada ladu Kiisa tee 14/ 16 krundile

KUULATI: 

Ingrid Võrno tutvustas küsimust ja luges ette PTS Halduse kirja, kus tuuakse välja, et antud krundile kavandatakse rajada keemiakaupade ladu. 
Priidu Rõõmus tegi ettepaneku käia olukorraga tutvumas Tallinnas Telliskivi tänaval, et veenduda, mida toodetakse, ladustatakse jms.

Siiri Treimann – Puurkaevud on krundile väga lähedal.

Rein Ailt – Kavandatu on detailplaneeringuga vastuolus.

Heiki Hepner – Kui kavandatu on detailplaneeringuga vastuolus, siis ei saa me seda kuidagi toetada. Meil on tööstuspargi piirkond ja teeme ettepaneku kavandatud laod sinna rajada.

OTSUSTATI: 

Mitte nõustuda ladude rajamisega. Vallavalitsusel teha ettepanek rajada laod tööstuspargi piirkonda.
4. Detailplaneeringu algatamine  Lohu k Jõemetsa I kinnistu ja Jõemetsa kinnistu detailplaneeringu korrektuur.

KUULATI: 

Rein Ailt - Jõemetsa I kinnistu järgib Männi detailplaneeringu ideed ja  Jõemetsa kinnistu detailplaneeringu (kehtestatud 31.01.2006) korrektuur, kus varasema planeeringu järgse põllumajandusmaa asemel määratakse üks elamumaa, on õigustatud seoses asustuse ja tehnovarustuse arenguga Lohu-Kohila tee vastasküljel. Ei ole vastuolus üldplaaniga. Algatamise taotleja Henn Reispass.
Riho Pihlapuu – Mahasõitude jaoks maanteele tuleks naaberkinnistuga sõlmida notari juures servituudid.

Heiki Hepner – Joogivesi peab tulema naaberkinnistu puurkaevust, kanalisatsioonivõrk ehitatakse välja ja ajutiselt rajatakse kogu kinnistule üks ühine heitvete kogumismahuti. Jõemetsa kinnistul tuleks detailplaneeringu käigus anda lahendus ühtse kanalisatsioonivõrgu loomiseks. 

OTSUSTATI:

Nõustuda algatamisega. Mahasõitude jaoks maanteele tuleks naaberkinnistuga sõlmida notari juures servituudid. Joogivesi peab tulema naaberkinnistu puurkaevust, kanalisatsioonivõrk ehitatakse välja ja ajutiselt rajatakse kogu kinnistule üks ühine heitvete kogumismahuti. Jõemetsa kinnistul tuleks detailplaneeringu käigus anda lahendus ühtse kanalisatsioonivõrgu loomiseks.

5.  Detailplaneeringu algatamine Rabivere k Uus-Kumla mü  8 õueala moodustamiseks
KUULATI:

Rein Ailt - Detailplaneeringu algatamine Rabivere k Uus-Kumla mü  8 õueala moodustamiseks hajaasustuses krundi suurusega min 2 ha. Külgneb Rabivere rabaga (looduskaitseala ja natura-ala). Asub rohevõrgustiku alal. Eskiisis on arvestatud viimasega, kuna õuealad on kavandatud planeeringuala edelaosasse juurdesõidu lähedusse. Ei ole vastuolus üldplaaniga. Algatamise taotleja PT Invest AS

Ingrid Võrno – Imbväljakuid saab rajada ainult eksperthinnangu alusel. Siis antakse ka hinnang, kas igaelamu saab endale ise selle rajada või rajatakse see majade grupile.

OTSUSTATI:

Nõustuda detailplaneeringu algatamisega. Imbväljakute rajamisel vajalik eksperthinnang, puurkaeve vee võtuks võib rajada maksimaalselt 2 tükki.

6. Detailplaneeringu algatamine Hageri alevikus Kohila-Kernu teele alates Hageri rahvamajast kuni keskväljakuni 
KUULATI: 

Rein Ailt - Detailplaneeringu algatamine Hageri alevikus Kohila-Kernu teele alates Hageri rahvamajast kuni keskväljakuni seoses kergliiklustee ehitamisega ja sellega kaasneva kinnistute jagamisega. Vajalik maade jagamise ja võõrandamise juurde tiheasustuses. Ei ole vastuolus üldplaaniga. Algatamise taotleja Kohila vald.
OTSUSTATI:

Nõustuda detailplaneeringu algatamisega.
7. Detailplaneeringu algatamine Vilivere k Lepa tn 5 

KUULATI:

Rein Ailt - Olemasoleva tootmismaa 2664 m² jagamine sotsiaalmaaks (lasteaed) 2120 m² ja tootmismaaks (kommunaalsuunitlusega töökoda ja kontor) 544 m². Ei ole vastuolus üldplaaniga. Algatamise taotleja OÜ Milanga
OTSUSTATI:

Nõustuda detailplaneeringu algatamisega.
8. Detailplaneeringu eskiisi ülevaatus, Lohu küla Kõrgemäe
KUULATI: 

Rein Ailt - uute elamumaade kavandamine, asub Tamme planeeringualast põhja pool. Ei ole vastuolus üldplaaniga.
OTSUSTATI:

Kinnistu planeeringul jälgida naaberkinnistu loogikat, teed loogelisemaks, teede äärde kavandada alleed, jälgida naaberkinnistu ehitusjoont, kavandada keskne kogumistee laiem. Joogivesi tuleb Tamme kinnistu puurkaevust. 
9. Detailplaneeringu kehtestamine Urge k Rebase kinnistu. 

KUULATI: 

Rein Ailt - Uute elamumaade ja piirkonda teenindavate maade moodustamine. Viimane komisjon: puudusid kooskõlastused ja märkus enne vastuvõtmist oli kraavikallastele juurdepääsu tagamine. Planeeringus on muudetud krundijaotust tagamaks kraavidele avalik juurdepääs.
OTSUSTATI:

Nõus detailplaneeringu kehtestamisega.
10. Detailplaneeringu kehtestamine Salutaguse ja Loone küla Neeme ja Uus-Neeme kinnistu. 

KUULATI:  

Rein Ailt - Uute elamumaade ja piirkonda teenindavate maade moodustamine. Planeeringus on näidatud  põhja-lõunasuunalise kergliiklustee, seostades selle põhjapoolsete planeeringualade sotsiaalmaade võrgustikuga. Viimane kord puudus Maanteeameti kooskõlastus. Nüüd kõik kooskõlastused olemas.
OTSUSTATI: 

Nõus detailplaneeringu kehtestamisega.
11.  Detailplaneeringu tutvustamine Urge k Nõlva, Herilase, Uustalu kinnistu

KUULATI:

Priidu Rõõmus tutvustas planeeringut. 
Siiri Treimann – Kas maaparandusbüroo kooskõlastus on olemas?

Priidu Rõõmus – Vastav kooskõlastus on olemas. 

OTSUSTATI:

Nõustuda pakutud lahendusega.
12. AS Kiirkandur uuringuloa pikendamine Nõmmevälja uuringualal

KUULATI: 

Ingrid Võrno tutvustas küsimust ja taotlust. Senine luba kehtib 19.07.2004 kuni 18.07.2007. aastani.
Mihkel Pukk – Kiirkandur kasutab venitamistaktikat. Mingeid erilisi takistusi tegelikult ei ole. Nad tahavad näha kas Merkol läheb asi läbi. Eelmisel suvel kui meil oli viimaste aastakümnete kõige kuivem suvi, ei langenud põhjavee tase nende puuraukudes madalamale kui 1,2 m. Käisin ise seda suvel korduvalt vaatamas.
Hetti Kask – Kohtusin nende esindajatega Seli-Koigi paekivi maardlas. Nende argument on, et vaja oleks ikkagi hüdrogeoloogiat täiendavalt uurida. 
Heiki Hepner – Kas nad on selgelt välja toonud, miks nad ei jõua uuringutega õigeks ajaks lõpule ja kuidas nad kavatsevad töid korraldada, kui uuringute luba pikendatakse.

Ingrid Võrno tutvustas kirja neid lõike.

Riho Pihlapuu - Kuna uuringud on kavandatud ainult 2007. aastale, siis nõustuda loa pikendamisega kuni 31.03.2008 

OTSUSTATI:
Kuna uuringud on kavandatud ainult 2007. aastale, siis nõustuda loa pikendamisega kuni 31.03.2008.
13. Pahkla maastikukaitseala küsimuse arutamine 

KUULATI:

Ingrid Võrno – Täna oli viimane päev, mil sai esitada ettepanekuid. Neid on tulnud mitmed, üks ka Keskkonnaministeeriumist, kus kirjutati, et kaitseala rajamine riikliku tähtsusega maardlale on ebaseaduslik. Kell neli esitas Merko vaide. Võib-olla peame kaitsealast loobuma. Nõutakse ka avalikku arutelu.
Mihkel Pukk – Merko poolt on see standardkäitumine. Nabala maardla tekkis 2005. aasta lõpus ja praegu kavandatakse kohtus vaidlustada otsus,  kuidas selline asi sai tekkida. 

Riho Pihlapuu – Kuidas on võimalike hüvitistega 50 €/ha. 

Ingrid Võrno – Seda kavatsetakse ilmselt 2008. aastal hakata Natura alade omanikele maksma.

Heiki Hepner – Vald peab selle võimalusega arvestama, kui piirangud jäävad samasugusteks nagu on kavandatud. Põhjendus on lihtne ja loogiline, kui Natura alal asuvatele  metsaomanikele makstakse, siis tekib samasugune õigustatud ootus ka kõigil teistel. Praegu puudub kavandatavas toetuse korras viide, et seda omavalitsuse kaitsealadele ei laiendata, aga kui läheb vaidluseks pae kaevandamise osas, siis võib selline viide sinna kergesti tekkida. Teiseks ei näe ma nii karmidele piirangutel ka mingit vajadust. Minu ettepanek on lubada kaitse-eeskirjas: 

· teha lageraiet raielangi pindalaga kuni 3 ha ja langi laiusega kuni 100 m;

· ehitada ja remontida metsamajandamiseks ja -kasutamiseks metsateid ja metsakuivendussüsteeme.

Need tingimused ei ole päris samad kui tulundusmetsas, aga siiski olulisemalt leebemad kui kaitsemetsas. Kusjuures samas arvestatakse täielikult kaitseala peaeesmärki. 
Riho Pihlapuu – Eelmisel korral oli juttu, et on 3 varianti suuruse osas.
Ingrid Võrno – Jah, on mõned kaitstavad objektid mida tahaks sisse jätta, aga proovime teha nii väikese kui võimalik ja nii suure kui vajalik.
Siiri Treimann – Uute kuivendussüsteemide ehitamisel peaks nõudma kaitseala valitseja kooskõlastust. 

Heiki Hepner – Uue kuivendussüsteemi ehitamisena tuleb sel juhul mõtelda ala, mida varem ei ole kuivendatud, mitte lihtsustatult uue kraavi kaevamist. Kui olemasoleva amortiseerunud kraavidega alale on otstarbekas rajada uus kuivendusvõrk, siis tuleks seda lubada ilma kooskõlastuseta. 

Riho Pihlapuu – Kui palju suureneks keskkonnaspetsialisti töömaht kaitseala tekkel.

Ingrid Võrno – Ei tohiks palju suureneda, sest ülesanded jagunevad erinevate ametnike vahel ära.

OTSUSTATI:

Kaitseala rajamisega minnakse edasi.  
Täpsustada kaitse-eeskirja, lisades lubatavate tegevustena:
· lageraie raielangi pindalaga kuni 3 ha ja langi laiusega kuni 100 m;

· ehitada ja remontida metsamajandamiseks ja -kasutamiseks metsateid ja metsakuivendussüsteeme 

· renoveerida metsamajandamiseks ja -kasutamiseks metsakuivendussüsteeme (varem kuivendatud alasid).
14. Pahkla kruusakarjääri kaevandamisluba

KUULATI:

Hillar Kalmet ja  Mihkel Pukk andsid ülevaate Pahkla külas toimunud koosolekutest. 
Ingrid Võrno tutvustas kavandatud piiranguid kaevandamisel (kruusa purustamise ja väljaveo aeg, elamute äärne tee viiakse mustkatte alla). Piirangud viiakse sisse Vallavalitsuse ja TÜ Seiker vahel sõlmitavasse lepingusse. 

Mihkel Pukk – 2005. a majandustegevuse aruanne näitab ainult toitlustamist.

Riho Pihlapuu – Seda peab uuesti vaatama, tegemist on Kohila piirkonnas suurima teede ehitaja ja hooldajaga. Kui on nii nagu Mihkel Pukk väidab on tegemist tõsise probleemiga.
OTSUSTATI:

Vallavalitsusel kooskõlastada piirangud otseselt tee äärde jäävate elamuomanikega ja  selgitada külaelanikele, miks on antud kohas vaja anda luba kruusa kaevandamiseks. Juhul kui tee äärde jäävate majade omanikud on nõus kaevandamisega, ei ole sellele vastu ka keskkonnakomisjon.
15. Salutaguse pärmitehase küsimus
KUULATI: 

Hillar Kalmet ja Ingrid Võrno informeerisid komisjoni oma käigust pärmitehasesse. Jätkuvalt on probleemiks sealt leviv hais.  Samal ajal ei ole nad tegelenud mõõtmistega. Pärmitehase juht on lähiajal tulemas vallavalitsusse, et  anda ülevaade tegevustest õhku reostava haisu likvideerimisest. 
Hetti Kask – Kõiki otsuseid tuleb vaadata otsuse tegemise ajal olnud taustsüsteemis. Nad on nõustunud siis oma puhastusseadmetest tulevad gaasid kokku koguma.

Heiki Hepner – Me ei pea siin arutama tehnilisi üksikasju, vaid nõudma nendelt, et nad käituksid nii nagu nad keskkonnamõju hindamisel nõustusid. Tänapäeval on selliseid tehnoloogiaid, mis koguvad kokku keemilistes protsessides tekkinud gaasid ja need kahjutuks teeb, isegi Eestis rakendatud. Mingit tehnilist revolutsiooni siin vaja teha ei ole. 

Ingrid Võrno – Me läheme protsessiga edasi ja teeme nendele ettekirjutuse vastava tehnoloogia rakendamiseks.

OTSUSTATI: 

Võtta info teadmiseks.
	Heiki Hepner
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